

# **Кто помог Р.Рейгану стать 40-м Президентом США**

**Кто он, Рональд Рейган?**

**Владимир Васильев**

Политологи и журналисты мира считают, что самый сильный удар по экономической и военной мощи СССР в годы “холодной” войны нанес 40-й Президент США Рональд Рейган (Рони).

Он родился 6 февраля 1911 г. в г. Тампико, штат Иллинойс. После окончания колледжа Рональд работал по своей профессии спортивным комментатором на радиостанции штата Айова. С 1937 по 1960 гг. он делает отличную карьеру киноактера, сыграв 50 ролей первых любовников и вообще удачливых людей.

В годы Второй мировой войны он воюет в Европе и заканчивает ее в Берлине в чине майора BBC армии США.

В Голливуде Рейган становится известным человеком: с 1947 г. по 1952 г., а также в 1959 г. он является президентом Гильдии киноактеров, где приобщается к политике.

Изначально придерживаясь либерально-демократических принципов, он в 1964 г. участвует в президентских выборах республиканца Барри Гоулдуо-

тера. Это помогает ему самому выиграть губернаторские выборы в штате Калифорния в 1966 и 1970 гг., а в 1980 г. республиканец Р.Рейган побеждает демократа Джеймса Картера и становится 40-м Президентом США. В 1984 г. его переизбирают вновь, и он становится в свои 73 года самым старым по возрасту Президентом в истории страны.

Став президентом, Р.Рейган взял за основу своей внешней политики – ликвидацию Советского Союза как “империи зла”. И здесь он достиг многого, например, вовлек СССР в гонку вооружений по программе СОИ, разжигание ненависти к русским из-за гибели корейского самолета у побережья Сахалина, размещение новейших ракет на территории стран Западной Европы – всего не пересчитать.

История не знает сослагательного наклонения, но все же, если бы в 1980 г. победил не Р.Рейган, а Дж.Картер, все могло быть иначе и не так трагично для СССР. А такая реальная возможность была.

## **Рональд Рейган или Джеймс Картер, вот в чем вопрос?**

**В**ыборы 40-го Президента США, согласно конституции США, были назначены на первый вторник после первого понедельника ноября високосного года, то есть на 4 ноября 1980 г.

Предварительные оценки возможности победы были в пользу демократа Джеймса Картера. На его стороне было большинство афро-американцев, испано-говорящих и многие другие достаточно многочисленные группы населения. Эти люди автоматически голосовали за демократа, начиная с правления 36-го президента Линдона Джонсона, узаконившего различные бесплатные льготы и подачки беднейшим, бездомным и безработным, начиная с 1964 г.

В предвыборном штабе Р.Рейгана знали об этом и внимательно искали ту группу американцев, которые обижены на правление демократа Джеймса Картера и при благоприятном стечении обстоятельств могут проголосовать за республиканца Рони. Долго искать не пришлось, эта группа уже давно была на виду – военнослужащие Вооруженных сил США, а также их родители, взрослые дети, друзья и товарищи.

Согласно справочным данным МО США, по состоянию на 30 сентября 1980 г. ВС этой страны имели:

77261 чел. – в армии,  
527240 чел. – в ВМС,  
188469 чел. – в корпусе морской пехоты,  
557969 чел. – в BBC,  
то есть всего 1946295 чел. С учетом резерва и национальной гвардии – более 4 млн. чел. военнослужащих и служащих.

Принимая в расчет их родных и близких, друзей и товарищей, эта группа насчитывала не менее 10–12 млн. совершеннолетних избирателей. А обижаться на либеральных демократов у них были веские основания – в течение трех предыдущих лет правления Джейм-

са Картера инфляция составляла 10% годовых! Это можно было пережить, если бы правительство, как то требует закон, по итогам каждого прошедшего года индексировало жалование военнослужащим на достигнутый уровень инфляции плюс один процент, то есть, на 11%. Но Картер и его правительство не шло навстречу военным, в результате чего задолженность в сумме за 3 года достигла 35%.

Тяжелое положение военнослужащих, членов их семей, родителей и родственников усугублялось еще и тем, что либерально-демократические СМИ критиковали Вооруженные силы США за их поражение во Вьетнаме, попрекали большими расходами казны на их содержание и называли обузой на плечах налогоплательщиков.

К тому времени ВС США полностью перешли на добровольческую систему комплектования и были готовы переносить естественные тяготы военной службы. Но всему есть предел.

Бывший популярный актер Голливуда, бывший спортивный радиокомментатор теперь знал, что делать. В один из теплых осенних дней 1980 г. он прибыл на одну из многочисленных баз BBC и как бывший майор BBC обратился к тысяче военнослужащих с короткой пламенной речью кандидата в президенты.

Напомнив об угрозе свободному миру со стороны “империи зла” и необходимости крепить оборону США, он обвинил действующее правительство в накопившейся задолженности инфляционной прибавки на 35%. Сделав паузу, он заметил, что если он станет президентом, то на второй день после своей инаугурации он добьется требуемой прибавки жалования на 35%.

Этих слов было достаточно, чтобы вызвать радость и восторг у всех присутствовавших.

Либеральная и демократическая печать США попыталась замолчать заявление Р.Рейгана, но корпоративные связи военнослужащих сделали свое

дело – Джеймс Картер проиграл бывшему актеру Голливуда.

Во вторник 20 января 1981 г. ровно в полдень Р.Рейган официально стал 40-м Президентом США. Все ждали, с чего он начнет свою деятельность, выполнит ли он свои обещания.

### **Я не знал, что в казне так мало денег...**

**Ч**ерез пару дней после случившегося Президент № 40 вновь выступил перед обширной аудиторией военнослужащих, которая ожидала его слов о самом важном для них и дождались.

Сделав очередную актерскую паузу, Президент сообщил, что в казне оказалось мало денег, а потому он не может сдержать свое обещание – повысить жалование на 35%.

После таких слов в аудитории наступила гробовая тишина, а сам Рональд взял паузу.

Он знал, что делать.

Прошло всего несколько тягостных секунд, прежде чем он нарушил паузу словами: “Оценив все возможности, конгресс считает, что мы можем повы-

шать Вам жалования уже сейчас... снова пауза... на 33%”. Зал взорвался аплодисментами. Президент сдержал слово, данное военнослужащим Армии, ВМС, ВВС и корпусу морской пехоты.

Напомним, что этот опыт Р.Рейгана с успехом применил нынешний Президент США Джон Буш-младший еще в ноябре 1996 г., избираясь на первый срок своего правления.

Тогда он победил своего противника Альберта Гора после многократного пересчета голосов избирателей штата Флорида, которому приписаны все военнослужащие ВС США, проходящие службу за границей. Победил с превосходством в несколько десятков тысяч бюллетеней, прибывших из-за рубежа.

